

四川公布凉山州金阳县“8·21”山洪灾害调查评估报告

新华社 张海磊 胡旭

凉山州金阳县“8·21”山洪灾害调查评估报告5日公布。

2023年8月21日凌晨,凉山州金阳县芦稿林河流域受上游短时强降雨影响暴发山洪泥石流灾害,位于芦稿林河下游的蜀道投资集团有限责任公司所属四川公路桥梁建设集团有限公司G4216线金阳至宁南段高速公路JN1项目经理部(以下简称JN1项目部)钢筋加工场施工人员驻地被冲毁,造成6人死亡、46人失联、21人受伤。

灾害发生后,四川建立省委、省政府主要负责同志担任召集人的凉山州金阳县“8·21”山洪灾害处置工作机制,成立省政府主要负责同志任组长的凉山州金阳县“8·21”山洪灾害重大人员伤亡调查处置领导小组,四川省纪委监委同步开展追问责责审查调查工作。

经调查认定,凉山州金阳县“8·21”

山洪灾害是一起由于上游集中强降雨引发多处崩塌、滑坡、泥石流,山洪裹挟大量泥砂,冲毁JN1项目部钢筋加工场施工人员驻地,加之钢筋加工场汛期违规住人、项目部管理人员不执行转移避险指令未及时组织涉险人员转移,造成重大人员伤亡失联的山洪泥石流灾害;涉事企业有组织实施了谎报瞒报失联人数的违法行为。地方党委政府、有关部门在灾害防范应对、日常防汛管理和项目建设监管等方面存在履职不到位的问题,凉山州、金阳县部分干部存在默许纵容企业谎报瞒报失联人数行为。

调查组查明,短时强降雨是诱发灾害的重要因素;不利地形地貌和地质条件加重灾害危害性;河道行洪输砂不畅加剧了灾害效应;汛期违规住人、不及时转移避险是造成人员伤亡失联的重要原因。

调查组查明,蜀道投资集团有限责任公司及下属企业有关人员共同组织

实施谎报瞒报;蜀道投资集团有限责任公司为掩盖谎报瞒报行为,违规组织资金开展善后处置,相关人员知情不报;凉山州、金阳县部分干部存在默许纵容谎报瞒报失联人数行为。JN1项目部侥幸心理严重,未及时组织转移避险,末端责任落实出现明显缺位,金阳县委、县政府和相关部门及芦稿镇未跟踪核实转移避险落实情况。JN1项目部违法使用临时用地,违法违规占用河道,汛期违规安排住人,隐患整改不到位。

调查组查明,蜀道投资集团有限责任公司及相关涉事企业主体责任不落实,有关部门行业监管责任落实不力,凉山州、金阳县、芦稿镇党委政府属地责任落实不到位。

调查组按规定将调查中发现的地方党委政府、有关部门及企业公职人员履职方面存在的问题等线索及相关材料,移交四川省纪委监委追问责责审查调查组。

英王查尔斯罹患癌症

新华社 胡若愚

英国王室5日宣布,国王查尔斯三世经确诊患有“一种癌症”,已开始接受治疗。查尔斯现年75岁,2022年9月8日在女王伊丽莎白二世去世后继位,2023年5月6日加冕。

查尔斯先前因良性前列腺增生,即前列腺肥大,在伦敦一家私人医院接受治疗,住了三晚,上周出院。据白金汉宫声明,这次干预治疗期间,他被诊断出患有癌症。声明未提及具体哪种癌症,只是说不是前列腺癌。

按照王室声明说法,查尔斯已经开始接受癌症常规治疗,其间暂停参加公务活动,但继续“照常处理国家事务和文书工作”,包括与首相里希·苏纳克会面,王后卡米拉将继续参加公务活动。

声明说,查尔斯对治疗持“完全积极”态度,期待尽快全面恢复履职。查尔斯决定公布他的诊断结果是为了防止猜测,并希望有助于公众对世界各地所有受癌症影响的人给予理解。

法新社报道,查尔斯上月公开前列腺增生病情,以鼓励有相似症状的男性就诊检查。查尔斯此举获得称赞。

查尔斯和王后卡米拉4日到教堂做礼拜,面带笑容向支持者挥手致意。按路透社说法,看不出查尔斯身体有异样。

在英国,王室成员健康状况属于个人隐私。不过,查尔斯总是以健康面貌出现在公众视线,包括日常锻炼和中午节食。

查尔斯2020年3月和2022年2月两次感染新冠病毒,官方说均为轻症。查尔斯近年来还接受过一些小手术和治疗。

查尔斯罹患癌症消息公布后,苏纳克和美国、澳大利亚、加拿大等国领导人祝他早日康复。

路透社说,在王储位子上坐了几十年后,查尔斯继位第一年主要忙于加冕相关各种仪式,没有像外界预期那样对王室制度做大刀阔斧改革,而是总体延续伊丽莎白二世风格,试图增加一些个人特色。民意调查显示,大多数英国民众对查尔斯继位以来的表现满意。

英国《陛下》杂志主编英格丽德·苏厄德说,查尔斯是“工作狂”,常常处理公务到午夜,眼下健康状况意味着他必须得缓一缓。“我觉得他在女王去世后精神疲惫,从那时起就忙个不停。”

“结案”或“抓人”? 瑞典将宣布“北溪”调查下一步行动

新华社 郑昊宁

瑞典检方5日宣布,本周将决定“北溪”管道爆炸调查下一步行动,但没有说明具体日期。

瑞典主导调查的检察官办公室说,下一步行动将包括是否结束调查、推动起诉,或者要求逮捕嫌疑人。瑞典方面迄今没有公开指认任何关联“北溪”爆炸的嫌疑人。

“北溪”天然气管道从俄罗斯出发,经波罗的海海底抵达德国。2022年9月26日,这一管线发生爆炸,泄漏大量天然气。调查发现,4条管道中的3条发生泄漏,共有4个泄漏点,位于瑞典和丹麦附近海域。

瑞典、丹麦和德国分别调查这一事件。俄罗斯多次呼吁共同调查,都遭拒绝。

瑞典检方先前说,调查确认“北溪”管道遭人为破坏,但尚不知由谁所为。美国知名调查记者西摩·赫什曾爆料说,“北溪”管道系遭美国情报部门和美军秘密破坏。美国政府对此否认。

丹麦调查“北溪”爆炸的执法部门5日拒绝对瑞典方面最新表态予以置评。

11家金融机构将投入超3000万元数字人民币观影消费补贴

新华社 王鹏

为巩固和增强电影产业回升向好态势,进一步促进电影消费,2月6日,中宣部电影局、中国人民银行数字货币研究所指导举办的“看电影过大年——

2024年春节档数字人民币电影消费优惠活动”在江苏省苏州市启动。中国工商银行、中国农业银行、中国银行、中国建设银行、交通银行等11家金融机构发布春节档优惠观影举措,将在春节期间投入数字人民币观影消费补贴超过3000万元,通过满减、领券、数字红包

等方式,为观众购票等电影消费带来实实在在的优惠。

启动仪式上,苏州市电影行业联合工商银行苏州分行宣布将在春节档期间投入超过100万元数字人民币用于“1.88元抢购25元影票立减券”等优惠观影活动。



加拿大里士满: 乐高模型迎龙年

2月5日,在加拿大里士满,加拿大乐高拼砌大师罗宾·萨瑟完成搭建龙模型。

近日,加拿大乐高拼砌大师罗宾·萨瑟使用了8000多块乐高积木,搭建了一座龙模型,迎接中国龙年新春的到来。

新华社发 梁森 摄

内蒙古侦破一起公安部毒品目标案件 查获“笑气”超400升

新华社 刘懿德

近日记者从内蒙古自治区通辽市公安局获悉,办案民警侦破一起公安部毒品目标案件,在多地公安机关协助下,共查获“笑气”400余升,抓获犯罪嫌疑人34名,对160多名吸食“笑气”的违法人员进行了行政处罚。

2023年6月,通辽市扎鲁特旗公安局民警在工作中获悉,辖区居民任某某、李某某、张某某准备购买大量“笑气”,并进行非法经营活动。公安机关立即开展调查,发现他们经常联系辽宁省沈阳市绰号为“小虎”的人。

2023年8月下旬,民警发现任某某

等人驾车前往沈阳市与“小虎”等人多次碰面,并交易罐装物品。在上述人员的一次碰面过程中,办案民警发现有人频繁往返一个库房搬运、验收罐装物品,并出现身体颤抖、走路不稳、精神亢奋的状况。经判断,这是吸食成瘾性物质产生的不良反应。

2023年10月初,办案民警掌握了多名涉嫌非法经营“笑气”犯罪嫌疑人的情况,并在山东、吉林、辽宁等多个省份发现了上百名吸食人员的信息。由于涉案人数庞大,此案被公安部确立为毒品目标案件。

经深入侦查并锁定位置后,2023年10月底,办案民警抓获9名犯罪嫌疑

人,并在一处库房扣押装有“笑气”的罐体130余个,合计400余升。随后,办案民警深挖线索,在多地公安机关协助配合下,又陆续抓获涉嫌非法经营“笑气”的犯罪嫌疑人25名。

据民警介绍,“笑气”是一氧化二氮的别称,是一种无色有甜味的气体,一般用作医学麻醉剂。“笑气”具备成瘾性和危害性,吸食后血氧饱和度会迅速下降,出现因缺氧而产生的头晕、胸闷等一系列症状,大量吸入后会产生致幻、视听功能障碍和肌肉收缩能力降低等一系列副作用,造成中枢神经系统损害甚至导致瘫痪,其危害丝毫不亚于毒品。